



Datum: 24.03.2015

14:00

Medij: www.danas.rs

Link: http://www.danas.rs/danasrs/kultura/dan_i_noc_muzeja_srbije.11.html?news_id=299242

Autori: Autor: A. Ćuk

Teme: Etnografski muzej Srbije

Naslov: Dan i noć muzeja Srbije

3786



Beograd - Nova manifestacija i nova akcija pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture i informisanja je na pomolu. "Muzeji Srbije, 10 dana od 10 do 10". Ne kao za Noć muzeja da se plati karta i površno obilaze muzeji i srodne kulturne institucije širom zemlje od večeri do jutra, već će u njihovim programima publika moći da uživa besplatno 10 dana: ujutru od 10 do 22 sata, donekle je pojašnjeno na jučerašnjoj konferenciji za novinare u Galeriji fresaka. Organizacioni odbor ove manifestacije čine direktori nacionalnih muzeja koji su, svaki ponaosob, najavili deo programa koji će biti predstavljen u instituciji na čijem su čelu. Prvo izdanje održaće se od 9. do 18. maja, kada se prema ICOMU i slavi međunarodni dan muzeja.- Reč je o najvećem udruživanju domaćih muzeja do sada u jedinstvenoj akciji koja ima za cilj jačanje institucija zaštite i uspostavljanje kvalitetnije komunikacije sa publikom", istakla je Bojana Borić Brešković, direktorka Narodnog muzeja, koji je koordinator ove novoustanovljene smotre.Tema manifestacije je "Heroji kulturne baštine", ali ona nije obavezujuća, rekla je Mirjana Menković, v.d. direktorka Etnografskog muzeja. Ona je podsetila da se ove godine navršava vek od egzodusa 1915, i 70 godina od završetka Drugog svetskog rata, kada su stradali ljudi, ali i kulturna baština zemlje. "Smatrali smo da nam noseća tema manifestacije omogućava da tokom njenog trajanja publici ukažemo na to čime se muzeji sreću u svom radu, ali i da osvetlimo hrabre, a često anonimne ljude koji su čuvali i spasavali kulturno blago Srbije", rekla je Menkovićeva. Neke od tema kojima će se posvetiti Etnografski muzej su, kako je najavila, i: "Muzeji za održivo društvo", "Baština u opasnosti", to jest ko se stara o muzejima u slučaju rata i tako dalje. Slavko Spasić, direktor Prirodnjačkog muzeja, najavio je da će ova institucija prirediti izložbu koja će na nov način predstaviti prijatelja Srbije Arčibalda Rajsa, koji je između ostalog bio i pasionirani sakupljač leptira. "Prikazaćemo i dokumentarni film "Čujte, Srbi", u kome se posredstvom 17 sagovornika sklapa složen mozaik o Rajsovom opusu", ukazao je Spasić.Direktorka Muzeja istorije Jugoslavije Neda Knežević rekla je kako će institucija na čijem je čelu svoj program posvetiti jubilejima - Dana pobeade nad fašizmom i Dana Evrope. "Predstavićemo izložbu "Umetnost kao otpor fašizmu", na kojoj će moći da se između ostalih vide dela Miloša Bajića, Petra Lubarde, Krste Hagedušića i mnogih drugih značajnih stvaralaca", ukazala je Kneževićeva dodavši da su svoj program oblikovali u saradnji s Istorijskim muzejem Srbije. Prema rečima direktorke ove institucije Dušice Bojić, IMS priprema nekoliko izložbi - "Moj život", posvećenu kraljici Nataliji Obrenović, "Knez Miloš u stripu", a velika pažnja biće posvećena i Holokaustu izložbuom "Poslednja stanica Aušvic". Direktorka Muzeja nauke i tehnike Sonja Zimonjić pored redovnih postavki i radionica ove institucije za predstojeću manifestaciju je najavila otvaranje nove Galerije "Aleksandar Despić", u kojoj će prva izložba biti "Od talasa do Tesle". Prema njenim rečima, polazište izložbe je članak koji govori o mnogim naučnicima koji su doprineli istraživanju elektriciteta do Tesle. "Muzej primenjene umetnosti će se baviti tašnicama s kraja 19. i početka 20. veka, odnosno, položajem i ulogom žena u tom periodu", najavila je Ljiljana Miletić Abramović, v.d. direktorka ove institucije kulture. Ona je rekla za Danas da ono što je MPU opredelio da se priključi novoj manifestaciji jeste i način na koji je organizovana dosadašnja Noć muzeja - na festivalski način i kao spektakl za najširu moguću publiku što nije rezultiralo povećanjem broja posetilaca muzejima i povećanjem interesovanja i razvojem potrebe publike za kulturnim sadržajima. "To





Datum: 24.03.2015 14:00

Medij: www.danas.rs

Link: http://www.danas.rs/danasrs/kultura/dan_i_noc_muzeja_srbije.11.html?news_id=299242

Autori: Autor: A. Ćuk

Teme: Etnografski muzej Srbije

Naslov: Dan i noć muzeja Srbije

1103

apsolutno nije pravi put za edukaciju, za negovanje publike koja će prepoznati i razviti potrebu posete u kontinuitetu svih programa koje muzeji nude u svom redovnom i dugogodišnjem radu", zaključila je Miletić Abramović za Danas. Konfuzija i pitanjaPitanje koje je sve vreme visilo u vazduhu juče jeste kako će se gorenarečene institucije, kao i još njih 50 zainteresovanih za učešće u manifestaciji "Muzeji Srbije, 10 dana od 10 do 10", odnositi prema jedanaestoj Noći muzeja, koja se održava 16. maja. Sonja Zimonjić je rekla da će Muzej nauke i tehnike učestvovati u Noći muzeja, Slavko Spasić, direktor Prirodnjačkog, da neće. U stvari, nakon seta novinarskih pitanja - ispostavilo se da niko od gorenavedenih muzeja (osim Muzeja nauke i tehnike zasad) neće učestvovati u "Noći". Makar ne posle 10 sati uveče.

Zanimljivo pitanje je zašto su se na ovaj pristojan korak muzeji tek sada odlučili i zašto s izvesnom indignacijom danas ocenjuju smotru Noć muzeja u kojoj su dosad uredno učestvovali. Ima dakako još mnogo pitanja. I konfuzije kako će sve to zajedno funkcionisati. Dan i noć. S muzejima.